

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7017 ALICANTE Miércoles 27 de Septiembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante
Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 26.9
Mínima durante la noche. 17.2
Humedad relativa . . . 26
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes . . . 2 pta,
Provincias, trimestre . . . 7,50 p

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

IDEAS DE FIN DE SIGLO

Los intelectuales y la acción política

Por J. DIAZ FERNANDEZ

Este artículo podía llevar el título de un libro publicado por don Alvaro de Albornoz hace algunos años. Se llamaba «Intelectuales y hombres de acción». Quizá nunca con más urgencia que ahora se plantee a los intelectuales españoles el problema de cómo deben actuar en la vida pública. Hasta hoy lo han hecho muy mal. Quiero decir que han procedido alimentándose de un pensamiento ya liquidado en el mundo. Yo achaco la impotencia de los hombres del régimen para llevar a cabo con decisión la revolución democrática, a la terrible tara ideológica del 98.

La influencia de 1898 no se manifiesta solo en una generación literaria. Es también una posición política que alcanza preferentemente a los intelectuales. Frente al arte, la política y la sociedad de su tiempo, los intelectuales adoptan una actitud libertaria e individualista. Con las ideas sueltas de los intelectuales del 98 que oponían a la España del desastre colonial una revisión de valores espirituales, se forma una ideología difusa, donde se mezclan el cristianismo y el sentido nietzscheano de la vida, y se hace culto del individuo frente a los designios de la sociedad. Cuando el doctrinarismo bakuninista moría patéticamente a manos del socialismo científico, los intelectuales españoles cultivaban formas variadas de anarquismo para las cuales hay en la raza una natural predisposición. Eran, sobre todo, pesimistas. Por serlo, interpretaban fidelísimamente el estado de espíritu de la España de entonces sumida en la crisis de la derrota colonial.

En el preciso momento en que estos intelectuales hablaban de reaccionar contra el ambiente, lo que hacían era traducir en su obra el profundo desaliento nacional, la desesperación española fin de siglo que gravita durante más de treinta años sobre nosotros. Es notorio que ninguno de los intelectuales del 98 tiene un repertorio de ideas concretas, un programa de acción política definida. Carecían de un pensamiento conductor de su obra, exigible sin duda a unos intelectuales que pretendían influir en los destinos de su país y mostraban esenciales discrepancias con las ideas y los métodos preponderantes en la vida pública. Los intelectuales del 98 estaban vinculados entre sí por una actitud: la protesta contra la España de entonces; el pesimismo corrosivo frente a la sociedad de aquella época.

Yo veo principalmente en los intelectuales españoles el fracaso de una teoría que les fué muy amada: la teoría de la acción. La habían tomado de Nietzsche, alucinados por aquella filosofía energética que sacudió la mentalidad moderna, hasta saturarla de violencia y de belleza. Pero el eléctrico pensamiento nietzscheano conectaba difícilmente con unos espíritus escépticos, roídos por el pesimismo y por la duda, incapaces de comunicarse con las muchedumbres a través del lenguaje vivaz de los problemas cotidianos. Una revolución, aunque sea puramente ideológica, necesita del vocabulario político, cuanto más sencillo y concreto más eficaz y convincente. Costa lo habló en muchas ocasiones, aunque él mismo se condenaba a la soledad porque pretendía un papel mesiánico en el que ya las gentes no creían. Pero, además, Costa era un individualista vociferante que aspiraba a galvanizar con su palabra la tradición y quería dotar de ideas e núcleos sociales que no las habían tenido nunca. Cuando organiza el movimiento de los productores, prescinde del populismo en política. Era un castizo, un nacionalista incapaz de comprender el movimiento internacional, clave de la política moderna. Al buscar el «crujido de hierro» contribuía a la superstición individualista de la raza que no creyó jamás en la salvación del pueblo por sí mismo.

Lo que digo de Costa, puede ampliarse al hablar de Ganivet, que decía resueltamente: «Cuanto en España se construya con carácter nacional, debe estar sustentado sobre los pilares de la tradición». En el «Epistolario» leemos lo siguiente: «Reparto, nivelación, propiedad colectiva, et cetera, expedientes que vienen a sustituir a la libertad individual,

y que demostrarán al fin que no habíamos adelantado ni un paso más y que había que cambiar de dirección enseñando primeramente que hay que aguantarse con lo que venga, porque el mundo está constituido así y no pensar en Jaujas imposibles». Lo cual demuestra, entre otras cosas, que Ganivet desconocía totalmente el marxismo y sentía por Marx el mismo desprecio que no oculta Unamuno. Si quisieramos tomarlo en serio, tendríamos en Ganivet a un nihilista típico, moralidad muy corriente en ciertas zonas de la intelectualidad española, que ha extendido su corrosiva influencia a ciertos sectores ilustrados de la sociedad.

Costa y Ganivet, como otros escritores y pensadores del 98, son hombres de acción fracasados. El mismo rasgo de acción fracasada, se observa en los personajes de Baroja y «Azorín». El personaje de «Camino de perfección» de Baroja, es también un «Pío Cid» que no acomete nada, un analítico desalentado que se echa a andar por los caminos para terminar sumiéndose en el pacífico recinto de una familia burguesa.

Frente a este pensamiento que representa el individualismo español y la inercia de un pueblo deprimido, los intelectuales de la República deben levantar la bandera de la acción política, con un sentido de organización y construcción de un Estado de una política de porte universal. Quede el tradicionalismo del 98 para los que hoy se conforman con hacer despertar las momias del Escorial y revivir el «costismo» a servicio del capitalismo territorial. Hoy más que nunca tienen los intelectuales el deber de preconizar un sistema de dictadura aristocrática para la organización de un Estado fuerte bajo el signo republicano. Si ellos no se encargan de esa obra, quedará a merced de un liberalismo delusivo incapaz de poner en marcha a España hacia el futuro. Los políticos españoles, los de antes y los de ahora, manipulan demagogias tópicas y pactan con las más viejas costumbres políticas. Vayamos a una democracia desigualitaria, si se acepta la paradoja, para fundar un régimen que desemboque en la libertad integral de los españoles.

J. DIAZ FERNANDEZ
(Prohibida la reproducción)

Partido R. Radical Socialista
Agrupación de Alicante

Asamblea Municipal extraordinaria

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los afiliados de este Partido a la Asamblea Municipal Extraordinaria que ha de reunirse el próximo sábado día 30 del actual a las diez de la noche en primera convocatoria y 10 y media en segunda, en el Salón de Actos del Círculo Radical Socialista del Distrito primero Oeste (Plaza del 14 de Abril), para tratar del siguiente:

ORDEN DEL DIA

Primero. — Lectura del acta de la Asamblea anterior.
Segundo. — Gestión de los Delegados de esta Agrupación en el III Congreso Nacional del Partido.
Tercero. — Posición de esta Agrupación ante el actual momento político del Partido.
Cuarto. — Asuntos Generales. Proposiciones, ruegos y preguntas.

Por revestir esta Asamblea excepcional importancia dadas las circunstancias actuales se recomienda a todos los afiliados la imperiosa necesidad de acudir puntualmente a sus deliberaciones.
Alicante, 26 septiembre 1933.
El Secretario, F. MOSCAT IDOYAGA V. B.
El Presidente, ERNESTO RIPOLL ROMEU.

Lea El Luchador

MARCELINO DOMINGO

VIDA HEROICA

Por CASIMIRO BONMATTI

Es de máximo interés la figura de Marcelino Domingo proyectada sobre el grave momento político que vive España. Ha sido el primer ministro que después de la crisis, al verse en la calle y respirar a pleno pulmón el ambiente ciudadano, ha sentido, por encima de ciertas voces de esa calle, la seguridad de conciencia en la obra realizada. Así hablan, con magnífico acento dos artículos suyos, uno en «El Liberal» de Madrid (con el que reanuda su vida periodística) y otro en EL LUCHADOR de Alicante, justa definición, de una norma, una ética y un ritmo de la política española; esos artículos vuelven a situar su espíritu como guía de la vida ciudadana española con la misma probidad que ayer estuvieron sus dos gestiones ministeriales frente a sendos problemas de la riqueza y la cultura, de la carne y el alma de España.

Pero es más interesante ver el momento de Marcelino Domingo desde la lejanía de los duros días de lucha contra el régimen que se fué, atalayar su vida y su obra de hoy desde alguno de sus interesantes momentos de definiciones verdaderamente proféticas. Tal es su libro «¿Qué es España?» que fué molde para la juventud del que esto escribe y calor para sus gérmenes de izquierdismo y democracia.

Hay en ese libro un capítulo que vuelve a tener palpante actualidad. «En España para ser hombre hay que ser héroe». Era cierto; en aquella España ser ciudadano, esto es ser hombre en toda su plenitud espiritual, requería ser héroe porque significaba la lucha, en minoría contra masas y siglos de incomprensión e intransigencia para la libertad, el derecho y la justicia. Para la conciencia ciudadana no podía haber dachas ni izquierdas en aquel régimen; no había más imperativo que levantar la España de nuestros sueños para lo cual, ya lo sabíamos, teníamos que destruir la España de nuestras pesadillas. Solamente después de proclamada la República pueden plasmar definiciones y actitudes de izquierdas y derechas, que surgen y giran alrededor de otro imperativo doloroso; el drama social.

Domingo ha sido en el P. R. R. S. el gran orientador sobre esos horizontes sociales de izquierdas y democracia. Manuel Azaña con él y otros hombres de izquierdas, pensaron que esa orientación era precisamente acudir a la lucha de clases, no negando-

la ciegamente, sino encerrándola en una República que, deformando (es la necesidad que muchos no quieren comprender) aquella otra España, diese tonalidades de justicia y humanidad a la realidad social inevitable. Y algo superior aún: hacer la obra urgente en el cauce democrático, constitucional y parlamentario en cumplimiento de dictados de conciencia y de solemnes pactos revolucionarios.

He ahí el nuevo aspecto del apostolado radical-socialista: su lucha contra la incomprensión y la disidencia de quienes, en su propia organización se resuelven contra la obra realizada por ellos mismos y para retroceder algunos pasos. Y he ahí también su nuevo y doloroso heroísmo.

Suena identificarse el «héroe» de Carlyle y el «superhombre» de Nietzsche. Quienes vimos al héroe en Atarazanas y en el buque de guerra, en su visita (¡pacto perdurable!) al Comité socialista en el Penal de Cartagena el año 17 y en tantas ocasiones que acababan en la expatriación en París y vimos luego al hombre con perfecta ordenación de vida y obra (vida que es obra como él dijo há poco en Tarragona) en los Gobiernos de la República, vemos ahora al superhombre, sin decalcomiento ni desánimo en la lucha contra injusticias e incomprensiones que, dolorosamente, escalonan las alturas de un gran partido de la República.

Casimiro Bonmatti.

Hortón de las Nieves, Sep. 1933.

Este gobierno no quiere hacer política partidista

SEGUN DICE EL SEÑOR TORRES CAMPANA

Madrid, (telégrafo). — El señor Torres Campaña ha manifestado que recibe numerosas consultas acerca del alcance de esa disposición en la que se ordena la reorganización de las Comisiones Gestoras provinciales.

Conviene aclarar —ha dicho— que el decreto no es un instrumento partidista sino rectificación de la política equivocada que se ha seguido hasta ahora.

La anterior declaración ha sido muy comentada pues contrasta con la realidad de los hechos, ya que el Gobierno no ha dictado hasta ahora disposición alguna que no tienda a situar a los radicales en posiciones de preferencia.

TRAZOS

La escuela de vagos

No todos los vagabundos son vagos, y si lo son, porque no hubo quien les enseñase a trabajar, a aprender un oficio, ni un estado que les obligase a rendir un esfuerzo mínimo en beneficio de la nación, la culpa, precisamente, no es de ellos. Ni tampoco todos esos hombres que viven en la calle y de lo que se presenta, son indeseables.

Una tarde, en un entreteatro de cierto espectáculo, charlaba yo con un comerciante muy bien acomodado. Este hombre, que con su trabajo consiguió ampararse a las cimas del prestigio y del capital, me decía que él, precisamente por saberse buen padre, ha tenido el gran cuidado de dar a sus hijos toda la educación y cultura posible, preparándoles para desenvolverse en la vida. Es decir, que les facilitó todos los elementos precisos para formarlos hombres de acción, dinámicos, cultos y puestos en la senda del honor, del verdadero honor, que es del trabajo.

Lo que no he hecho es infiltrarles la codicia de heredarme, porque con ello les enseñé a desear mi muerte y la de su madre, por el ansia de apoderarse cuanto antes de mi capital, que solo debiera ser mío, porque yo lo gané con mi trabajo, con mis sufrimientos. La ley de herencia es la perfecta escuela de vagos; y yo no quiero, por verdadero cariño a mis hijos, que ellos sean como tantos otros herederos, que solo son eso: señores ricos, que viven de sus rentas, que embotaron su espíritu de egoísmos y se nutren de avaricia.

Es claro el resultado de esa ley de herencias; el capital de los padres pasa, a la muerte de estos, a los hijos. Y si el deber de trabajar no era

firme en esos hijos, al saberse con capital logrado sin esfuerzo, se tumban a la bartola y dejan correr el tiempo.

Dos crímenes: Uno, crear vagos de por vida y, otro, condenar a un capital al estatismo más «idiota», porque ni produce, ni beneficia a obrero alguno, ni a la misma nación.

La herencia es un veneno que anula toda ambición propia, que mata la actividad, que anula energías y malogra temperamentos. La emboscada que supone esa defensa estúpida del capital para vivir de las rentas del mismo, es un insulto a la economía nacional, y al honor del capitalista. El dinero inactivo, guardado, insulta al obrero, a quien del trabajo vive, al progreso de la nación. Quien tenga capital contrae con la humanidad el deber de movilizarlo en industrias, en negocios, a su gusto, pero para que produzca, para que viva, con el trabajo, para enriquecer el dinamismo patrio, para ayudar a quien con su esfuerzo personal gana su vida. Es decir, el capital debe gastarse, explotarse, para que beneficie a muchos.

Lo otro, atrincherándose en el interés, en el préstamo, para vivir apoyados en la renta es delito de lesa patria, es un insulto a la humanidad y, sobre todo, fomenta la escuela de vagos, de los vagos peores que existen, los que no trabajan porque no quieren, aun teniendo una carrera, estudiada por lujo.

Anulación de la ley de herencia y creación de otra ley que ordene el trabajo obligatorio. Quien espera heredar a sus padres, sin proponérselo, va envenenando su alma de egoísmos. J. Ferrández TORREMOCHA

El huracán en Méjico

Una visita a Tampico pone de manifiesto los enormes daños ocasionados por el huracán

La violencia del fenómeno arrasó enteramente un tren de mercancías, que ha desaparecido

Méjico, (telégrafo). — Las noticias muy confusas y muy breves que se reciben de la zona damnificada por el huracán, no precisan concretamente los daños causados. Han quedado destruidas todas las comunicaciones y solo se conocen noticias por una emisora de radio que ha podido establecerse en una colina próxima.

Toda la región de Tampico ha sido batida violentamente por el huracán. Las ciudades de Victoria y Tuxpan, cercanas a Tampico han quedado materialmente arrasadas. La violencia de las aguas desbordadas del río Pámico han destruido construcciones, y sembrados, ocasionando víctimas que hasta ahora no han podido precisarse en número.

Marchó a la zona damnificada, enviado por el Gobierno el general Valenzuela, quien dice que las ciudades han quedado prácticamente destruidas.

EL DOLOR DE ESPAÑA.

Méjico sufre ahora el dolor de esa catástrofe que lleva la desolación y la miseria a una extensa zona de su territorio. España sufre con las naciones que fueron hijas espirituales de su ansia de mundos, como con los propios dolores. Aquellas tierras del continente antillano mostraron siempre su afirmación de españolismo y en toda ocasión pusieron a flor de emoción, el dictado de madre para la vieja península que las puso en las rutas civilizadoras.

Pero ahora recientemente, con motivo de una trágica aventura, Méjico ha demostrado con brío, con desinterés, con verdadera y total reverencia su amor a España, y en la desgraciada epopeya de los bravos aviadores españoles desaparecidos en aquel territorio, cuando iban en visita de amor, puso Méjico cuanto en su mano y en su corazón había de afecto a España.

Y no ya solo por estimación cordial, sino también por el debido reconocimiento de gratitud a aquellos sacrificios, debe España estar al lado de Méjico en este dolor de ahora que pone tribulaciones y sobresaltos, amarguras y preocupaciones en la nación hermana.

Nosotros testimoniamos la expresión de nuestra condolencia a la tierra mejicana y pedimos que se exprese de una manera evidente y efectiva la participación que España toma en las consecuencias de esta hecatombe.

Tras la pantalla Estética del cine

La evolución trascendental que se operó en la pantalla, al incorporar una nueva forma a su belleza pictórica, registrando con precisión sonidades, a veces hirientes y otras suaves y delicadas, dió un matiz más, de marcado realismo.

El tomavistas, aislado de auxilios exteriores, se podía definir como «poema plástico del silencio». Esta fué la tesis de la cinematografía.

Iniciadas las melodías sentimentales de Al Jolson—heraldo innovador—desvió el cine de su antiguo cauce, puro y original, empujando por las ráfagas de la nueva táctica. Este súbito y alado cambio de ruta, registró una revolución en la belleza estética de los «films», cantada como grandiosa epopeya, en el estudio de quistas del arte del movimiento. Antitesis del primitivo silencio.

Victoria de la música sobre la fotografía, de la membrana sobre la retina? Yo creo que no es ese el problema actual del celuloide. Los esfuerzos deben dirigirse a la estructuración de una síntesis, superando esta etapa del curso histórico de la Cinematografía.

El espectador asimila y se compone antes con un gesto—más humano e íntimo—que al rumor de unas palabras. El valor expresivo de la frase decrece, a veces, de la armonía. Una mirada fría irradia de desdén, envuelta en vahos de odio, es superior artísticamente, y «dice más», que un diálogo.

Lo pictórico, líneas geométricas sobre el lienzo luminoso, es sinfonía diluida en rasgos, actitudes, gestos y dinámicos; posee un halo de dulzura, superior, a menudo, a la vez verdadera por un amplificador.

Al analizar las causas de las diferencias expuestas, se comprueba la existencia de cánones artísticos para el celuloide, como los hay para la literatura, pintura, teatro y música. Al igual que en las demás artes, en el cine debe realizarse una limitación graduada, del medio utilizado; elevando su esencia realista a cimas sintéticas, aisladamente de influencias exóticas. Un film imitativo, reproducción de un drama teatral, simple ilustración de una novela, se aleja de la trayectoria de su espíritu, de característica forma, creadora y original. Si

A pesar de la ley marcial, los robos han sido inevitables y una cuadrilla de saltadores se han dedicado a remover en los escombros apoderándose de objetos de valor y de dinero.

Calcula el general Valenzuela, por los informes que recibe que el número de muertos pasa de un millar.

Varios millares de personas han quedado a la intemperie, sin ropas, sin albergue y sin alimentos.

Se ha ordenado la salida de expediciones con suficiente material sanitario, víveres y elementos de socorro.

Un tren de mercancías sorprendido por el huracán en ruta fué arrastrado y ha desaparecido. Dicen los habitantes de la costa que vieron como el viento arrastraba por el espacio los vagones cargados como si fueran hojas de papel.

El ciclón alcanzó una extensión de 135 millas.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Panorama madrileño

La señorita de las pecas

Por SERAFIN ADAME

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

Como si estuviéramos en Norteamérica y se tratase del reclamo previo para «lanzar» una nueva figura de la pantalla con categoría de «estrellas», a los buenos madrileños nos acabo de sorprender, de repente, un suceso extraño y de un innegable dramatismo: una bella señorita de veintidós años ha sido terriblemente desfigurada por un Instituto de belleza.

palabra. Lo mismo que se persiguen y cierran los fumadores de opio y los garitos, es preciso investigar seriamente estas clínicas de la hermosura; estudiar lo que es posible realizar y lo que es peligroso llevar a cabo; autorizar aquello que tenga una base científica y prohibir, a rajatabla, todo lo que tiene apariencia embustera de milagro. No basta con pensar lo ocurrido; es forzoso impedir que pueda volver a suceder.

Y, mientras los encargados de velar por la integridad de todos los ciudadanos se ocupan de esto,—¡ya va para largo!—, vosotras, mujeres enteras de ello y aprended esta verdad: seáis guapas o feas, sonrosadas o pecosas, ¡vivid tal y como seáis sin querer cambiar! Si el hombre no se fija en la cara, ¿puedo fijarse en el corazón. Esta vida actual, pese a los excepcionismos de algunos, no ha destruido por completo el concepto del alma; más fácil es, ya lo estáis viendo, que destruya la eucintia de los cuerpos.

SERAFIN ADAME
Madrid, septiembre.

Anuncio de una huelga en Barcelona

Madrid, (telégrafo). — El subsecretario de Gobernación comunicó a los periodistas que el gobernador de Barcelona le había manifestado que los obreros de los ramos de gas y electricidad habían presentado un oficio de huelga.

Lee dice también el gobernador que se ha puesto al habla con la comisión de obreros el delegado del Trabajo para intentar la solución del conflicto.

Se suprimen los juicios especiales

Madrid, (telégrafo). — Parece que al próximo Consejo de ministros el de Justicia llevará un decreto suprimiendo todos los juicios especiales nombrados que —dice— consumen la mayor parte de la consignación de Justicia.

Entiende el ministro que todos estos delitos en manos de los especiales pueden ser entendidos por los jueces ordinarios.

El traspaso de los servicios de la Generalidad

Madrid, (telégrafo). — Hoy marcha a Barcelona el subsecretario de Gobernación para tratar del traspaso de varios servicios a la Generalidad.

Créditos para la guardia civil y policía

Madrid, (telégrafo). — Se han pedido créditos para ampliar los servicios de Policía y Guardia civil que se están reorganizando.

Se ha reunido con gran reserva el Consejo de la Generalidad

Madrid, (telégrafo). — Comunican de Barcelona que se reunió con reserva el Consejo de la Generalidad. Maciá dijo solamente que se había tratado de asuntos muy importantes. Añadió que de la cuestión municipal catalana no podrá hablarse hasta el momento oportuno.

Después del Congreso radical socialista

Se han celebrado varias reuniones para la constitución del Partido R. S. independiente

Se nombran diversas comisiones que han comenzado su labor

Unas interesantes manifestaciones de Marcelino Domingo

Madrid, (telégrafo). — En la reunión que celebraron los numerosos elementos que siguen a Marcelino Domingo en su retirada del partido radical socialista, se acordó: que el nuevo partido se titule Republicano Radical Socialista Independiente, hasta que, convocado el primer Congreso del partido, se acepte, se rechace o se modifique el referido título.

Asimismo se acordó dirigir un manifiesto al país, según se ha dicho, en el cual se explicará la posición adoptada y por qué se adoptó, y en él se hará la declaración que en el programa de este figura íntegro el ideario del radical socialista primitivo.

También acordó emprender una activa campaña de propaganda por toda España, en la que igualmente se explicará las causas de la separación.

SE CREARÁ UN GRAN DIARIO. Además se nombró una comisión, compuesta por los señores Galarza, De la Villa y Palomo, encargada de la creación de un diario en Madrid, que será el órgano del Partido.

En todas las reuniones celebradas hubo gran entusiasmo.

UNA NOTA

A la salida, el señor Ballester Gozalbo entregó la siguiente nota resumida de lo tratado en la reunión:

«Ponerse en comunicación con el Presidente de las Cortes para los efectos oportunos, visitándole, además, para saludarle y ofrecerle los respetos del nuevo grupo.

Establecer las oficinas del nuevo partido en la plaza del Callao, número 4, domicilio de la Agrupación Radical Socialista de Madrid (Palacio de la Prensa), donde deben dirigirse las adhesiones a nombre del secretario de este Partido.

Nombrar el siguiente Comité Ejecutivo: Marcelino Domingo, Francisco Barrés, Emilio Baza Medina, Angel Galarza, José Salmerón, Luis López Dóriga y Victoria Kent.

Constituir el Secretariado por José Ballester Gozalbo, Manuel García Becerra y Miguel San Andrés.

Solicitar inmediatamente del Presidente de la República audiencia para saludarle y ofrecerle los respetos en nombre del partido.

Constituir el grupo parlamentario Radical Socialista Independiente. SE BUSCA LA ADHESIÓN DE BOTELLA ASENSI, AL GRUPO DE LOS COLABORACIONISTAS

Se dice que algunos diputados afiliados al grupo del señor Gordón Ordás habían dicho que este grupo, como ha quedado tan pequeño, tratará de fusionarse con el grupo que acudilla Botella ASENSI, quien, como se recordará, fué expulsado del P. R. S. por la campaña que contra él hizo el señor Gordón Ordás en los Congresos de Murcia y Santander.

Preguntado el señor Ortega y Gasset sobre este acuerdo, dijo que nunca había recibido comunicación alguna ni se había hecho cerca de él ninguna gestión.

«Ahora bien —añadió—: nosotros, si esa gestión se hace, tendremos que consultar con nuestro partido, pues

aunque muchos no lo crean, la Izquierda Radical Socialista está tomando cada vez más incremento y constituirá en breve un núcleo político bastante considerable.»

ADHESIONES A MARCELINO DOMINGO

Don Marcelino Domingo recibió ayer más de un millar de telegramas de adhesión al nuevo partido y sobre la actitud adoptada por los que se han separado del grupo que sigue al señor Gordón.

En esas adhesiones se destacan algunas muy expresivas de varias organizaciones radicales socialistas de la provincia de Valencia.

LAS JUVENTUDES REPUBLICANAS ESTAN CON MARCELINO DOMINGO

El presidente de la Juventud de Acción Republicana ha sido interrogado por un periodista de esta manera:

—¿Es cierto que han decidido ustedes las juventudes de los partidos de Acción Republicana, Federal y Radical Socialista unirse al grupo radical socialista que representa don Marcelino Domingo?

—Exactamente, y prueba de ello es el manifiesto que ayer tarde enviamos a la Asamblea radical socialista reunida con Marcelino Domingo en oposición a la Agrupación de Madrid, y que fué acogido con una gran ovación cuando fué leído por el diputado secretario de la minoría parlamentaria.

Su texto es como sigue:

«Las juventudes de los Partidos Acción Republicana, Federal y Radical Socialista, dándose cuenta de las realidades que ofrece el momento político y vigilando como siempre, porque la revolución no sea detenida en su marcha victoriosa, iniciada el 14 de abril, proponen, con la mayor emoción, a la Asamblea del auténtico Partido Radical Socialista que se pronuncie en el sentido, de ver con la más viva simpatía el acercamiento entre tres partidos que ya están unidos por su ideario y por su ética.»

La nota iba firmada por Ruiz Ríos, de Acción Republicana, y Calzada, del Radical Socialista.

Luego —añadió el señor Ruiz Ríos en sus manifestaciones al periodista— pretendemos que no haya más que un solo partido de izquierda, porque de seguir así, si persisten en continuar disgregados, Lerroux estará en el Poder permanentemente, y esto es lo que queremos evitar, porque creemos que el señor Lerroux nunca tuvo una política definida y clara, y que es un político que vive a fuerza de habilidades.

Ya hemos hablado con el señor Baza Medina, y le hemos pedido hora para cambiar impresiones con la comisión encargada de formar el nuevo partido.

Esta escisión viene a darnos nuevamente la razón a las Juventudes. El partido radical significa, como muy bien dijo el señor Domingo, no solo la paralización de la revolución, sino un paso atrás, ya que está dispuesto a admitir toda clase de fórmu-

las para después dejarlas incumplidas.

Las juventudes, en vista del triste panorama de realidades que ofrece el Gobierno actual, que es el Gobierno de un solo partido, el radical, mostrará su repulsa lo mismo a estos hombres que a este Gobierno, y es inútil que los dirigentes de los partidos nos quieran hacer creer que se trata de un Gobierno de concentración y de izquierda.

Los jóvenes de Acción Republicana, federales y radicales socialistas, van a formar un gran bloque de izquierdas y dar comienzo a una activa labor de propaganda, que ha tenido algún retraso debido a la celebración del Congreso radical socialista, pero a la que se dará comienzo muy en breve.»

Interesantes declaraciones de Marcelino Domingo

El ilustre exministro de Agricultura ha hecho a un periodista las siguientes interesantes manifestaciones:

«Estoy satisfecho porque creo haber cumplido un deber; cumplir un deber constituye, muchas veces, un gran dolor; en este caso lo ha constituido; pero los hombres han de sobreponerse siempre al cumplimiento del deber, a sus amarguras íntimas. El Partido Radical Socialista venía de tiempo dividido; lo dividían los procedimientos y la orientación. Los que veíamos que era preferible la calidad a cantidad y acercarnos más a los socialistas que a los radicales, estábamos en una posición antagónica con quienes mantenían una posición opuesta. No es que nosotros pongamos el veto a los radicales, o es que nosotros creemos que esta hora es de izquierdas auténticas, legítimas, claras, audaces, y que los radicales, a nuestro juicio, no son unas izquierdas así, y que si se formaba, en vez de un Gobierno de izquierdas, un Gobierno con prevailecimiento de los radicales, el Partido Radical Socialista lo que debía hacer era estar en la oposición sin obstruir su labor legislativa, sin entorpecer arbitrariamente su acción parlamentaria, tal vez hasta concediéndole los votos en algunas oportunidades. Lo que no podía ni debía hacer era colaborar directamente con un Gobierno que tuviera esta constitución, por esta doble razón: porque si no llevamos al Gobierno nuestra significación, desvirtuamos el tono que el Gobierno aspira a tener y no merece la confianza de ciertas clases; si nos plegamos a la significación del Gobierno, perdemos nuestra significación y nos retira, con razón, su confianza la opinión de izquierdas que representamos.»

Se ha querido valorizarse la opinión política del país por el resultado de las últimas elecciones que, a mi juicio, no expresan nada. Lo que ha debido hacerse, por parte del señor Lerroux, es esto: constituir un Gobierno en el que él fuera la izquierda; no constituir un Gobierno en el que él es la derecha.

En cuanto a los procedimientos que nos separaban a unos de otros dentro del Partido Radical Socialista, el procedimiento de las cotizaciones para tener votos en el Congreso, lo juzgáramos algunos, la mayor parte del partido, inadmisibles. En Castellón, con escándalo, como en ningún otro sitio; en Murcia y en Zaragoza, se han creado representaciones artificiales. Esto no podía ser. Si el Partido Radical Socialista no es una ética, no es nada. En una democracia no hay autoridad si las raíces de la democracia, que son el voto popular, está podrido.

El apasionamiento en los debates del Congreso era producido por esta situación anormal que quería imponerse por unos votos que no estaban suficientemente legitimados. Mucho apasionamiento ha habido en el Congreso; pero no en los términos, que relata una parte de la prensa; conviene decirlo. Ha habido una parte de la prensa interesada en desconcertar a los partidos, en hacerlos aparecer como organizaciones caóticas. No es así. Ha habido en el Congreso discusiones, discrepancias; pero ha habido también momentos de gran valor. Callar éstos y agravar los otros es, además de una campaña parcial, una campaña desmoralizadora porque evidencia que hay cierta prensa que no tiene ningún recato en engañar a la opinión, falseando escandalosamente la realidad.

Yo me he dado de baja de una organización que juzgo defectuosamente constituida. Yo me considero cada vez más afecto a la disciplina espiritual del Partido Radical Socialista. Es posición que conmigo comparten muchos hombres. Desde ayer, cuantos propugnamos por esta reivindicación del espíritu de nuestro partido actuales ya intensamente. El nuevo partido, que no es sino el auténtico Partido Republicano Radical Socialista, tiene ya calidad y cantidad. En la calidad, un empuje formidable. El será la gran fuerza de izquierda de la democracia republicana. Todos, desde hoy estamos dispuestos a laborar por que así sea.»

UNA OPINIÓN DE «EL SOCIALISTA»

Entre «El Socialista» su editorial comentando la escisión en el Partido radical socialista y dice:

«Pero los que se quedan son los menos. Tras de don Marcelino Domingo, consecuentemente con su antiguo criterio de inclinación al Socialismo, abandonaron ayer el Congreso la mayoría de los delegados. En la fracción parlamentaria cuenta la tendencia del señor Gordón Ordás con muy escaso número de votos. Acaso no lleguen a la escena. Inmediatamente surge el problema político. ¿A quién representan los dos ministros radicales socialistas? Ayer pudo dudarse. Hoy, no. Representan a poco más de media docena de diputados. Quiere decirse que el Gobierno del señor Lerroux, cuya mayoría en la Cámara ha sido desde el primer instante sobremediana hipotética, carece de base parlamentaria. Está muerto sin remedio posible. Con gran esfuerzo podrá renegar hasta su presentación en las Cortes. Autoridad política, legitimidad democrática le faltan desde que nació.

Después de la escisión radical socialista, el Gobierno no tiene asidero ni en la casuística, que tanto ha manejado. Amputó sus recursos parlamentarios nombrando para altos cargos a diez diputados de la mayoría. Las consecuencias del Congreso que comentamos le privan de otros cuarenta votos. Así las cosas, el Gobierno verá lo que hace. Tres abismos se le abren: las Cortes, Palacio y el vialto. Elija el señor Lerroux.»

Sesenta mil pesetas para El cupo de filas para 1933

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» de hoy publica una disposición del ministerio de Instrucción pública, concediendo al Ayuntamiento de Villena (Alicante), una subvención de sesenta mil pesetas, por construcción de un edificio destinado a escuelas graduadas.

Se sublevarán los presos en Filadelfia

Filadelfia, (cable). — En la prisión se han sublevado mil quinientos penados, que protestan del mal trato de que se les hace objeto.

Los sublevados intentaron agredir al Gobernador de la prisión, e incendiaron las mantas de todas sus celdas.

La policía, un considerable destacamento, se personó en el establecimiento penitenciario, logrando restablecer el orden tras improbos trabajos que hubieron de hacer necesaria una gran severidad.

Un Jurado Mixto, de Alicante

Madrid, (teléfono). — Per el ministerio de Trabajo se ha dispuesto, y así se publica en el periódico oficial de hoy, que sean considerados como bajas en el Jurado mixto de Agua, Gas y Electricidad, de Alicante los actuales vocales obreros.

En la misma disposición se fija el plazo de veinte días, para proceder a nueva elección en la que habrán de ser designados los que han de sustituir a los que cesan.

Pide mejoras y concesiones para Valencia

Madrid, (teléfono). — El diputado por Valencia señor Just ha visitado esta mañana a los ministros de Obras Públicas e Industria y al Jefe del Gobierno, interesándose por la resolución del asunto que afecta al puerto de Sagunto.

También se entrevistó con el director general de Agricultura, interesándole por el establecimiento de una estación naranjera en Sagunto, cuya creación solicitó estudien los ingenieros agrónomos, que se encargarían también del estudio de las cuestiones que afectan a la naranja, la cebolla, el arroz y la patata. También pidió el establecimiento de un carril que facilite la exportación.

Finalmente visitó al Director general de Montes para pedirle que se emprenda una campaña de repoblación forestal en la provincia.

Los transportistas por carretera presentan su reclamación al ministro

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Obras públicas ha recibido a una numerosa comisión de transportistas por carretera que acompañaban a la directiva de la Asociación de transportistas. De estos los señores Muñoz y Sanchustegui entregaron al ministro un largo y razonado escrito pidiéndole que deje sin efecto la disposición comunicada a las jefaturas de Obras públicas sobre autorización de servicios caducados y prohibición de los que se prestan.

Esto sobre producir enormes perjuicios a los transportistas establecidos ocasionaría un gran quebranto a la economía y un señalado mal para el público.

El cupo de filas para 1933

Madrid, (teléfono). — El «Diario Oficial de Guerra», da a conocer haberse fijado en 95.950 hombres el número de reclutas pertenecientes al reemplazo de 1933, que han de constituir el cupo de filas.

De este número, 81.500 hombres serán destinados al Ejército para la península e islas adyacentes, y los 14.450 restantes, ocuparán las guarniciones del Norte de África y los destacamentos del Sahara.

El sorteo para la distribución a la península y África, se verificará el día 8 del próximo octubre.

El nuevo director general de minas

Madrid, (telégrafo). — Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de minas señor Saez Santamaria, habiéndole hecho entrega el saliente señor Fera.

Acerca de las maniobras militares

Madrid, (telégrafo). — El ministro de la Guerra ha desmentido la noticia de que las maniobras se hayan suspendido por falta de organización. Obedece la orden a razones técnicas que han aconsejado localizar los grupos militares en sus residencias.

A LISBOA

Dijo el señor Rocha que va a Lisboa mañana regresando el lunes.

En nombre del Gobierno impondrá al ministro de la Guerra portugués las insignias de la Orden de la República concedidas por el Gobierno español.

Premio a un grupo de artilleros

Madrid, (telégrafo). — Con asistencia del general Cabanellas se ha hecho entrega en el campamento de Carabanchel, de la copa donada como premio al grupo de artilleros que hizo la marcha a pié a Barcelona.

Ante la anunciada huelga en Barcelona

Madrid, (telégrafo). — El ministro de la Gobernación confirmó que los obreros del ramo de Gas, agua y electricidad de Barcelona habían anunciado la huelga.

Confía el señor Martínez Barrios que en antes de 48 horas se habrá encontrado la fórmula que de solución a este conflicto.

Los ministros no se han ocupado por nada del pleito político

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Comunicaciones desmintió que en el Consejo celebrado se ocuparan los ministros de los pleitos apel Partido radical socialista.

Había luego el señor Santaló de las reformas que ha de introducir en el Cuerpo de Correos.

Un crimen en Teruel

Teruel, (telégrafo). — En Fuente de Rubielos el vecino Bruno Soler mató a su esposa y a los padres de ésta, dejando herida de gravedad a una vecina que intervino en la contienda.

Academia Cots

Plaza Castelar, 3, Alicante. Teléfono, 1856

Central en Barcelona, Avenida Puerta del Ángel 33 y 35
Madrid, Ar. Peñalver, 5.—MANRESA, A. Guimerá, 32.—NATARO, Riera, 59.—LÉRIDA, Plaza Constitución 18 y 19.—BADALONA, Carmen, 52 bis.—REUS, Plaza de la República, 16. — IGUALADA, Ode-
na, 30.—TARRASA, Arrabal de Fermín Galán, 7.—SABADELL, Via Massaguer, 10 y 12.
FAVORECIDO CENTRO DE ENSEÑANZA MERCANTIL CON AMPLIO ESPIRITU MODERNO
CLASES SELECTAS.—Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles.

Letra Comercial (INGLESA REDONDILLA GOTICA)
Ortografía (CASTELLANA CATALANA)
Correspondencia (PARTICULAR COMERCIAL)
Mecanografía Taquigrafía

Francés - Inglés
Alemán
SE ADQUIERE EN TRES MESES UNA CORRECTA PRONUNCIACION

Cálculo Mercantil
Teneduría de Libros
Prácticas de escritorio
Clasificación y Archivo
Dibujo Industrial y Pintura

HIGIENE — COMODIDAD — MAXIMA ATENCION — SERIEDAD — MORALIDAD ABSOLUTA — PROFESORADO ESPECIAL IDONEO Y PROBO, NATIVO PARA LOS IDIOMAS
Clases especiales. — Clases particulares para personas respetables. — Sección especial para estudios oficiales. — Puede ingresarse en cualquier día del mes. — Preparación para oposiciones.— La Academia, COTS coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

BACHILLERATO, PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

Los deportes

Adelante con los campeonatos

La rapidez con que se llevan este año los campeonatos regionales y torneos mancomunados, obliga a seguir con interés todas las fechas de la temporada. No hay apenas tiempo para enmendar errores y los equipos que se descuidan no tienen ni un momento de respiro. En la jornada última se han establecido ya posiciones que en ciertos torneos serán ya posiciones difíciles de variar, y no solo por los encuentros entre los eternos rivales que esos tienen empujando en la devolución de visita. De todas formas dichos partidos de tradición acusada fijan las posibilidades de los equipos y adelantan en muchos casos el resultado final.

Desde luego las fórmulas de mancomunación se imponen porque duplican el interés de las competiciones. Vizcaya parece afiorar una modificación que renueva su torneo por la falta de vitalidad que padecen algunos de sus equipos, en otro tiempo de potencia reconocida y estimable. Centuria ve transcurrir en cinco meses con grave perjuicio para el adiestramiento y la moral de sus campeones. Asturias no logra ampliar su fútbol fuera de los dos clubs de Sporting y Oviedo. En cambio, Guipúzcoa, Navarra y Aragón lograron compensar con el torneo mancomunado los descensos de sus equipos famosos y Castilla Sur vigorizan su campeonato con los choques de la mancomunación.

En esencia solo aquellas regiones donde hay localidades de población suficiente y de capacidad deportiva desarrollada, son en las que el fútbol puede encerrarse dentro de sus límites. Galicia con La Coruña, Vigo, El Ferrol, Orense y Pontevedra; Cataluña, con Barcelona, Sabadell, Gerona, Palafrugell y Badalona; Murcia, con la capital, Alicante, Cartagena y Elche. La misma región levantina si Burriana no ocupa pronto el lugar que dejó vacante Castellón no tardará mucho en buscar otro acoplamiento para que las novedades futuras atraigan la expectación de los públicos.

De la última jornada dominical hay que destacar algunas consecuencias. Empezando por Asturias, vemos como la ventaja del terreno no ha servido al Oviedo para imponerse al Sporting, lo que obliga a esperar el desenlace cuando se encuentren nuevamente en el Molinón. Igualados absolutamente en resultados, parecía indicar el Oviedo una capacidad ofensiva muy superior a la de los gijoneses, pero no ha sido así y como las sorpresas en esta región no creemos que se den en menzura de las clasificaciones de los dos líderes, ambos diluirán en última instancia las aspiraciones al título.

Hay en los encuentros del Barcelona-Español y del Sevilla-Betis, la ratificación de nuestra antigua creencia acerca de lo poco que influyen terreno y ambiente en estas luchas de la enconada rivalidad. Así como el Atlético supo ganar al Madrid en Chamartín, el Betis y el Español han derrotado a domicilio a sus enemigos de siempre. Dos tácticas se encontraron en la capital andaluza: la de los que aspiran a mantenerse con elementos propios, forjados en la localidad y la de quien va a buscar aquello que le falta donde se encuentre. El Betis ha demostrado estar en mejor camino, pero a nuestro juicio no solo por eso sino porque su técnica de ahora tiene una profundidad notoria que no se puede contrarrestar fácilmente si falta aquella depuración de juego, aquella precisión matemática y aquel conjunto sin lagunas que caracterizó al Sevilla y dió origen a toda una forma de entender y practicar el fútbol.

Lo indudable es que sobre una u otra orientación hay que decidirse. Hacer lo que el Barcelona, mitad y

mitad, es no conseguir nada y exponerse a todo. Al gran club catalán le han faltado arrestos para persistir en la senda tomada cuando la liquidación de sus veteranos gloriosos. Bien está la savia nueva y el elemento juvenil, a condición de ser auténticos. Pero prescindir de Arocha, y de Píera, y de Samitier y de Más, para incorporar a Ventolrà y a Padrón, pongamos por elementos nuevos, es cosa que no se explica. Ahí está Samitier y Arocha demostrando cómo todavía tienen cabido en equipos principales, mientras el Barcelona pierde en Las Cortes por amplio margen ante su contrario de toda la vida.

El Betis, con su victoria sobre el Sevilla, favorece la situación actual del Atlético de Bilbao, la futura del Madrid, que recibirá en Chamartín a los sevillanos el próximo domingo, mientras los rojiblancos irán a verse al Patronato con los béticos. Es decir, de potencia reconocida y estimable. Centuria ve transcurrir en cinco meses con grave perjuicio para el adiestramiento y la moral de sus campeones. Asturias no logra ampliar su fútbol fuera de los dos clubs de Sporting y Oviedo. En cambio, Guipúzcoa, Navarra y Aragón lograron compensar con el torneo mancomunado los descensos de sus equipos famosos y Castilla Sur vigorizan su campeonato con los choques de la mancomunación.

En esencia solo aquellas regiones donde hay localidades de población suficiente y de capacidad deportiva desarrollada, son en las que el fútbol puede encerrarse dentro de sus límites. Galicia con La Coruña, Vigo, El Ferrol, Orense y Pontevedra; Cataluña, con Barcelona, Sabadell, Gerona, Palafrugell y Badalona; Murcia, con la capital, Alicante, Cartagena y Elche. La misma región levantina si Burriana no ocupa pronto el lugar que dejó vacante Castellón no tardará mucho en buscar otro acoplamiento para que las novedades futuras atraigan la expectación de los públicos.

De la última jornada dominical hay que destacar algunas consecuencias. Empezando por Asturias, vemos como la ventaja del terreno no ha servido al Oviedo para imponerse al Sporting, lo que obliga a esperar el desenlace cuando se encuentren nuevamente en el Molinón. Igualados absolutamente en resultados, parecía indicar el Oviedo una capacidad ofensiva muy superior a la de los gijoneses, pero no ha sido así y como las sorpresas en esta región no creemos que se den en menzura de las clasificaciones de los dos líderes, ambos diluirán en última instancia las aspiraciones al título.

Hay en los encuentros del Barcelona-Español y del Sevilla-Betis, la ratificación de nuestra antigua creencia acerca de lo poco que influyen terreno y ambiente en estas luchas de la enconada rivalidad. Así como el Atlético supo ganar al Madrid en Chamartín, el Betis y el Español han derrotado a domicilio a sus enemigos de siempre. Dos tácticas se encontraron en la capital andaluza: la de los que aspiran a mantenerse con elementos propios, forjados en la localidad y la de quien va a buscar aquello que le falta donde se encuentre. El Betis ha demostrado estar en mejor camino, pero a nuestro juicio no solo por eso sino porque su técnica de ahora tiene una profundidad notoria que no se puede contrarrestar fácilmente si falta aquella depuración de juego, aquella precisión matemática y aquel conjunto sin lagunas que caracterizó al Sevilla y dió origen a toda una forma de entender y practicar el fútbol.

Lo indudable es que sobre una u otra orientación hay que decidirse. Hacer lo que el Barcelona, mitad y

DEPORTIVAS

CONFIDENCIAS EN LA GRADA. — ¿Conoce usted el rumor de que el Madrid, quiere llevarse a Masía para actuar con Quincecos? — ¿...? — ¡Ah! No lo sé; dicen que un familiar de Hernández Coronado se encuentra en Alicante y que se han realizado gestiones. — ¿Y usted cree?... — Yo creo en Dios.

— ¡Ojalá! ¿Sabe usted algo sobre las amenazas de agresión a Pepe Miralles? — He oído decir, que cuando él pasaba, cerca de una reunión, un elemento deportivo (?) dijo a los congresistas — en un aparte —: «De no encontrarme como estoy, iría ahora y le rompería la cara». — ¿Y Miralles lo sabe? — Está satisfechísimo; porque dice que este es el único entorpecido que le falta, como cronista sincero y veraz.

— ¿Y qué cree usted que hará? — Pues si se confirma el rumor y los que oyeron aquellas palabras, son caballeros para dar fe de ellas como testigos, opino yo, que debe presentarse una querrela. — ¿Nada más? — Y algo más, claro está. Y una de las cosas más, es la de seguir diciendo las verdades al lucerito del alba.

— ¿Pues si que tendría gracia que vinieran de fuera, a llevarse nuestros duros y a ponernos mordaza encima! — Todos sabéis lo que para el Madrid, es Hernández Coronado. ¿No? — Pues bien; unos días antes de la última final del Campeonato de España, Pablo Hernández Coronado, dijo desde el periódico comentando las posibilidades madrileñas en dicha final: «... el domingo y pase lo que pase, el Atlético campeón». Y el domingo llegó el partido y los bilbaínos fueron campeones. Y ni se hundió el cielo ni se cuartó Chamartín.

Y es que dió con el Madrid, si la da con «trot», lo habrían suicidado. P. P. W.

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes Don Franklin Albricias (25), Don Braulio Solsona (25), Don Lorenzo Carbonell (15), etc.

Total recibido hasta hoy... 140

Se admiten donativos en las redacciones de todos los diarios locales.

Pérdida

En el Estadio Bardin, durante el entrenamiento del día 21 del corriente, o en el trayecto del mismo al Puerto, se ha extraviado un reloj de pulsera, rectangular, marca Longines de oro, con segundo y correa. Se gratificará a quien lo hubiere encontrado y lo devuelva en Alfonso el Sabio número 2, primero izquierda.

Abelardo Chapuñ Galan, Alquila de bocoves vacio

Lea El Luchador

Colegio Politécnico de San José

Iniciará sus clases el 1.º de octubre próximo, en su nuevo local del Parque de Canalejas, antes Colegio de Jesús y María. Reunirá pues, a su numeroso y seleccionado profesorado el mejor local para colegio de Alicante y su provincia. El mobiliario escolar y el material de enseñanza, nuevo, y con arreglo a las exigencias de la Pedagogía; estará dotado de Biblioteca, Museo escolar, Laboratorio de Química y Gabinetes de Física e Historia Natural. Sur-Chis espaciosos dormitorios, capaces para 100 internos, tendrán los servicios sanitarios que demanda la higiene (lavabos con agua corriente, cuartos de baño y duchas). Se cursarán los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada (6 grados), Bachillerato, Comercio y Magisterio. Se admiten alumnos de ambos sexos para estas enseñanzas, en calidad de externos, medio-pensionistas e internos. Sala de estudio aparte para señoritas; estando al frente de las salas de estudios, personal apto, para resolver cualquiera consulta. Correspondencia e informes a don Rafael Chinchilla Millego, Director del Colegio, Ballén, 29, Alicante.

Transportes por camión

LA ILLICITANA Molina Hermanos Servicio directo y rápido por camiones para toda clase de mercancías entre Valencia, Alicante y pueblos de ambas provincias. Precios muy moderados. Se responde de las mercancías siempre que no hayan falsas declaraciones. Parada en Valencia: Parador de San Andrés, calle de San Vicente, 131. — Teléfono 10759. Parada en Gandía: Posada del Blanco. Parada en Alicante: Joaquín Costa, 2. — Teléfono 2125. Agencia en Elche: Nicolás Salmerón, 33. — Teléfono 213.

De Eida

ESTAMPAS DE LA SEMANA. — Han pasado algunos días, y parece ser que mis lectores me tenían en olvido; pero claro está, yo nunca quiero que nadie espere, y hoy me invita a aparecer de nuevo dos estampas, que traen cierto interés. Veamos cuales son. Podríamos hablar de las dos al mismo tiempo, porque ambas tienen interés, una en la vida de distracción de la Ciudad, la otra en la vida sindical de esta plaza.

Nuestros hombres de Teatros se han unido, se han unido y todos explotan en compañía los tres Teatros de la Plaza. No esta mal. Pero es necesario que al hacer esta unión, se proceda a dar un beneficio al público, sería necesario, que los que pagan, los que sienten predilección por el Cine y el Teatro, encuentren un alivio en esta ligación, en esta nueva razón social.

Aguado, Sellés y Maestre-Vera, son los que en la actualidad, forman este control. Para ello solamente haría falta que el precio de las entradas estuviera al alcance de todos. Nosotros solamente deseamos desde estas columnas, que esta nueva Empresa, vele por el bien de la afición eldensa, y al mismo tiempo, dote a los tres Teatros de todos los elementos higiénicos y preventivos necesarios como así también de la máxima comodidad, pues a mi parecer se carece de todo o de casi todo. Ellos tienen la palabra.

TEATROS Y CINES.

Durante los días 21 y 22, del corriente debutó en el Teatro Castelar, la gran compañía de comedia de la que son primeras figuras María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles, con los eminentes actores Antonia Plana y Emilio Thuiller. El día 21 estrenaron la comedia de H. Clayton, traducida por Sinibaldo Gutiérrez, «La divina comedia», que obtuvo un resonante éxito resmatante, triunfando clamorosamente el matrimonio Ladrón de Guevara-Rivelles, secundados por Thuiller y la Plana y todo el conjunto de la compañía. El día 22 se despidió esta compañía en el estreno de «El otro amor», bonita comedia de Felipe Sassone. Obteniendo el mismo éxito que en la pasada noche.

El domingo se estrenó la película «El último varón sobre la tierra» creación de Rostia Moreno y Raul Raulien, obteniendo un gran éxito. CORRESPONSAL

Cartelera de espectáculos

Table with 2 columns: Venue and Show. Includes IDEAL CINEMA (Cine desde las 6.30), CENTRAL CINEMA (Cine desde las 6.30), PARA MAÑANA (TEATRO PRINCIPAL), IDEAL CINEMA (Cine desde las 6.30), CENTRAL CINEMA (Cine desde las 6.30).

Representante

Se desea bien introducido entre la clase médica de Alicante, para confiarle representación de especialidades farmacéuticas gran venta. Escribir dando referencias, casas y productos que trabajan, José M.ª Roselló, Hernán Cortés, 26, Valencia.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Orológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

FUNDADO EN 1831 — 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Admite alumnos Internos, Mediopensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO. Grandes reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura. Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, Profesores Mercantiles, Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes, con Maestros y Maestros competentes. Puede visitarse a cualquier hora del día. Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio: Calle de Miguel Soler, 4. — ALICANTE.

Traslado de los restos de Blasco Ibáñez

El Comité Ejecutivo Pro-traslado de los restos de Blasco Ibáñez, se complace en convocar a todos los alcaldes o representantes autorizados de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia a la Asamblea que el próximo domingo día 1 de octubre tendrá lugar en el Teatro Principal de Valencia a las once de la mañana para comunicarle lo proyectado con relación al magnífico acontecimiento del traslado de los restos del Maestro y solicitar su valiosa cooperación como representantes de la región. — El Presidente: P. MARTINEZ SALA. — El Secretario: A. PUIG.

Movimiento del Puerto

Martes, 26.— Ingria, noruego, de Valencia, con carga en tránsito. Cabo Sacratif, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. Gírgenti, alemán, de Hamburgo, con carga general. Granada, noruego, de Middlesbrough con sulfato de amoníaco para la casa Viuda de Luis Carrascosa. G. G. Loferriere, francés, de Marsella, con pasajeros. BUQUES DESPACHADOS Vicente La Roda, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros. Ingria noruego, para Málaga y New York, con carga general. Cabo Sacratif, español, para Valencia y escalas, hasta Marsella, con carga general. Gírgenti, alemán, para Valencia, Barcelona, Génova y Nápoles, con carga general. Helios, alemán, para Valencia, Amberes y Bremen, con carga general. G. G. Loferriere, francés, para Orán con pasajeros. BUQUES ENTRADOS Miércoles, 27. Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con pasajeros. Cabo Espartel, español, de Bilbao y Málaga, con carga general. Artza Mendi, español, de Barcelona y Valencia, con id. id. Badalona, español, de Vigo, con gasolina para la Campsa. BUQUES DESPACHADOS Capitán Segarra, español, directo, para Barcelona, con carga general y pasajeros. Artza Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes con carga general. Cabo Espartel, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general. Badalona, español, para Palma de Mallorca, con gasolina, en tránsito. Gastón Micard, noruego, para Valencia, con carbón, en tránsito.

Arte y artistas

PRINCIPAL BLANQUITA SUAREZ El sábado debuta la Compañía del Teatro Ruzafa, de Valencia, con «Moscú es un hueso», a cuyo frente va la traviesa vedette Blanquita Suárez, con el batallón magnífico de sus 30 vicieples. Ignacio León, el gracioso primer actor cómico, vuelve por los lauros que tan fácilmente, con su inagotable arte, ha conseguido en Alicante. MONUMENTAL Probablemente el 18 del próximo octubre reaparece en este teatro la Compañía Ladrón de Guevara-Rivelles, para ofrecer la representación de «La Mujer X», estupenda interpretación de María Fernanda Ladrón de Guevara y de Rafael Rivelles, protagonistas, también de la película de igual título que ha triunfado en todo el mundo.

Sucesos

LA RINA DE ANOCHE En un bar de la calle de Mestre Martínez se hallaba Tomás Febrer Boj de 21 años de edad, camarero de oficio, en unión de otros individuos cantando flamenco, cuando acertaron a pasar dos desconocidos que dirigidos al Tomás, que en aquellos momentos llevaba la voz cantante le dijeron que no cantaba nada y al propio tiempo le insultaron. Con dicho motivo se armó una pequeña trifulca y uno de los desconocidos le propinó un golpe con un bastón que llevaba, en una mejilla. En ese momento pasó por el lugar del hecho el sargento de la Cruz Roja Isidro Nadal Berenguer, de 32 años de edad, que quiso intervenir en la rifa para separar a los contendientes y el mismo desconocido le propinó otro golpe dándose a la fuga inmediatamente. Conducidos los heridos a la Casa de Socorro, los médicos de guardia les apreciaron heridas leves, al primero en la mejilla izquierda y al otro en la nariz producidas por golpe de bastón. Joséfa Barranco Alcaraz, de 43 años de edad, denuncia que fué maltratada de palabra por Catalina Navarro y su esposo, siendo la causa de ello que un hijo de la Catalina se fugó a Valencia con una hija de la denunciante. POR PROFERIR GRITOS En la puerta de la Audiencia, fueron detenidos ayer, Francisco Peñarota Martínez y Francisco Santos García (a) Germinal, de 17 y 14 años de edad respectivamente, vecinos de Eida, por proferir gritos e insultar a los guardias de seguridad. El Juzgado de Instrucción ordenó la detención del autor al que le fué ocupada el arma.

Ateneo

CLASES DE IDIOMAS Queda abierta la matrícula para los acostumbrados cursos de Francés e Inglés. Las clases estarán a cargo de don Miguel Pérez Senti. Informes y condiciones en la secretaría de este Ateneo. Las clases comenzarán en 1 de octubre.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público DUBARRY, su precio, 5/75, hoy 3/75 ORIENTE, su precio, 4/75, hoy 3/25. Terminadas estas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

FUNDADO EN 1831 — 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Admite alumnos Internos, Mediopensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO. Grandes reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura. Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, Profesores Mercantiles, Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes, con Maestros y Maestros competentes. Puede visitarse a cualquier hora del día. Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio: Calle de Miguel Soler, 4. — ALICANTE.

MOTOCICLETAS TERROT

Campeón de Francia en tres categorías 250 cc. 350 cc. 500 ccc. Presenta el nuevo modelo de 3 H. P. al reducido precio de 2.350 pesetas Plazos y contado Gran Stock de piezas de recambio. — Agencia oficial, Castaños, 38, Alicante

Cartera de Sociedad

Regresó de Madrid nuestro compañero de redacción, el abogado y concejal don Juan José Cremades. —En Murcia ha sido calificada con nota de sobresaliente en los exámenes de piano realizados en el Conservatorio la señorita Dora Ramón, hija del comerciante don Tomás Ramón Asensi. —Ha fallecido don Santos Ladrón de Guevara, persona conocidísima en Alicante y generalmente estimado. —SEÑORA VIUDA cederá habitaciones con asistencia o sin ella a matrimonio honorable, o tomaria en calidad de huéspedes estables a dos o tres caballeros serios y de buenas costumbres. Razón Torrijos, 9, principal. —Regresó con su familia del extranjero en su finca de San Juan, don Rafael Blasco García, vocal del Tribunal de Garantías. —Marchó a Madrid don Nicolás Lloret, presidente de la Junta de Obras del Puerto. —El doctor Francisco Rodríguez del Hospital Provincial, ha trasladado su clínica a la Plaza Castellón 11 1.ª izquierda. Consulta de 11 a 1. —SE OFRECE CONTABLE conociendo francés, mecanografía y correspondencia. Muchos años de práctica. Informes en esta Redacción. —SEÑORA sola desea para vivir en familia, un matrimonio o dos señoras. Con asistencia o sin ella, Segura, 11, 2.ª izquierda. —PERDIDA de unos lentes. Se gratificará al que los devuelva a su dueño, Juan Lledó, Quintana, 5, bajo.

Noticias de la provincia

UN INDIVIDUO DE UN DISPARO LESIONA A TRES PERSONAS VILLENA. — En una casa de prostitución que existe en las cercanías de la plaza de Toros, se presentó un individuo llamado Asensio Izquierdo (Martínez, de 50 años de edad, al parecer embriagado y comenzó a insultar a las pupilas y a dos o tres clientes que en la misma había. Por fin y a ruegos de la encargada, abandonó el alborotador el local, pero a los pocos momentos regresó y en una escopeta que llevaba, hizo un disparo sobre la puerta que se hallaba cerrada con tan mala fortuna que la carga dió a Salvador Pi Caselles, José Fernando Robles y a la encargada Petra Fernández Robles. Rápidamente y por varios vecinos fueron los heridos trasladados al Hospital de esta localidad, donde los médicos de guardia pronosticaron de graves las lesiones sufridas por el primero y de cierta gravedad los otros heridos. El Juzgado de Instrucción ordenó la detención del autor al que le fué ocupada el arma.

Hotel «El As»

Gran confort.—Calefacción.—Baño.—Timbres.—Ascensor.—Viveros estables, pensión completa desde 8/50 pesetas Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalía de Castro, 26 Antes Infantías) : Teléfono 12741. MADRID Dirigido por su propietario

Café Colón

Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros SALON DE TERTULIAS GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS SALIDAS DE TEATRO. Avenida Zorrilla, 12

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante Sobre, con dosis purgante 0/25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.ª

Lea usted El Luchador

Colegio Francés de Alicante

Plaza de la Independencia PRIMERA ENSEÑANZA.—NIÑOS Y PARVULOS APERTURA DEL CURSO 1.º DE OCTUBRE

Situación inmejorable. — Clases espaciosas y bien soleadas. — Dos patios cubiertos. — Un patio al aire libre de mil metros cuadrados. Compañía docente reorganizada. — Profesorado francés y español. — Enseñanza completamente reorganizada. — Educación física — Educación religiosa — Educación moral. — Educación cívica — Educación religiosa — Educación física. (e los discípulos cuyos padres hicieran la petición. — Educación física. Desde la edad de seis años aprende el niño a hablar francés. — Grand éxito en los exámenes de ingreso en el Instituto y en la Escuela de Comercio.

Nota importante: Se ha suprimido la matrícula para niñas. El señor Director recibirá a los padres de los alumnos, desde el día 15 corriente, por la mañana de 11 a 12 y media y por la tarde de 4 a 6.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado. — Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad. Informes al Director: Don Rafael Martínez Bernabeu Torrijos, 21, 1.ª ALICANTE

San Vicente

Por una sola vez

En el periódico «Diario de Alicante» en su número correspondiente al día 22 del actual, aparece un escrito dirigido al señor Gobernador Civil de la provincia, dándole cuenta de unas expansiones juveniles propias de estos tiempos en que el «balón» es el deleite de las juventudes amantes del deporte, expansiones que sin perjudicar moral ni materialmente el buen orden de esta población sirvieron para celebrar el triunfo de un partido de esta naturaleza que no tuvo más importancia que la que quieren dar aquellas personas que no desprecian la oportunidad para poner de relieve sus concepciones políticas contrariadas en rencillas personales si es que las hay.

Pero no es esta ocasión de discutir si estuvo o no concreto el acto humorístico de estos muchachos, ni mucho menos toca a nosotros decir si el principio de autoridad estuvo o no bien sentido, eso las personas sensatas y amantes del orden les corresponde contestar, por nuestra parte solo diremos que los principios de autoridad están hoy tan solidificados como antes de esa pequeña broma juvenil que ha escandalizado tanto y ultrajado a los rostrados impoliticos de algunos señores.

Y como no es nuestro propósito hacernos eco de alaridos espasmódicos, no queremos extendernos en analizar punto por punto las manifestaciones del articulista, pues ello sería colocarnos a un nivel tan bajo y tan ruin que desmoronaría nuestra personalidad; ella está muy por encima de chinches de sacristía y consejos de confesorario.

El asunto que más motiva estas líneas es el de hacer resaltar, para que no se dé mala interpretación, la gestión ejecutiva que se está llevando a cabo en la recaudación del arbitrio municipal por reparto, haciendo saber al articulista que el Agente Ejecutivo, sabe cumplir con su deber y al a los amigos de aquel les mortifica la gestión, deben, antes de evitar la incoherencia de un expediente individual, pagar sus cuotas atrasadas, evitando de esta manera que se les apremie y continúe el pago; pues la Agencia Ejecutiva, ajena por completo a toda política local, deserviente su gestión requiriendo hoy a unos y mañana a otros, pero siempre sujetos a la ley y al precepto por las leyes que facultan al Agente para estas funciones, y dentro de la más estricta imparcialidad, sin mirar en el deudor nada más que es un moroso y debe cumplir con sus deberes de buen ciudadano de la República, atendiendo con su colaboración el buen funcionamiento de la administración municipal. Además he de advertir al articulista, que es potestativo del Agente el requerir de pago a aquellos contribuyentes que hayan dado pruebas de su morosidad después de haberles invitado a que efectuaran el pago antes de verse obligada la Agencia Ejecutiva a proceder con arreglo a las leyes estatuidas para esta clase de procedimientos, y no es

culpa del Agente, que entre los morosos figuren amigos del articulista del «Diario de Alicante» pues ello es en realidad muy lamentable, pero no puede eludirse el Agente el tener que requerir para el pago, siempre dentro de la más estricta equidad, ya que la Agencia Ejecutiva, es completamente apolítica y procede lo mismo contra unos que contra otros. Es más, si el articulista conociera los procedimientos ejecutivos y entendiera algo de leyes tributarias, estamos seguros que no hubiera lanzado a la publicidad conceptos insidiosos que desdican muy mucho de una persona de orden y de suficientes conocimientos técnicos para apreciar la misión que le es encomendada a un Agente Ejecutivo, y esta misión está muy lejos de la política, pero separada completamente de ella, y no hay que confundir la gestión ejecutiva con las gestiones políticas, pues el Agente es muy libre, en lo particular y en lo personal de sustentar o credo político, sea el que fuere, siempre que esté dentro del buen orden progresivo de los pueblos, sin inspirarse en liberaciones tabernarias, y mucho menos en la lectura de folletos de convento, así como tampoco de inventar motes ni de otras clases de lindezas que tanto pueden perjudicar la honorabilidad de una persona.

Tenga pues entendido el articulista, que el Agente mide a todos por igual sin distinción de matices políticos, pues el deudor a la Hacienda Municipal, es el deudor, lo demás no interesa a los procedimientos ejecutivos, y si quiere salvar a los «oprimidos» por el Agente, debe por ellos pagar sus débitos, y así es como se colabora por la República, haciendo todo el bien que se pueda por aquellos ciudadanos que quieren cumplir sus deberes y no pueden hacerlo por falta de medios para ello.

Conste que ya no volveremos a contestar al articulista, ella sería hacernos eco de torpezas que no valen la pena tener en cuenta.

GABRIEL ABELA ALBA

«Paris Elegant»

Academia de Sombreros, Corte y Confección «Sistema MARTÉ». Modélica, Sastrería, Lencería y Corsés. Directora doña María J. Durá. Se reciben alumnas para profesoras y para confeccionarse sus vestidos y sombreros.

Se hacen patronos a la medida. Enseñanza Económica con la máxima rapidez y elegancia. Horas de clase: de 10 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9 noche. Para informes rápidos y sin compromiso, diríjase al teléfono 1679, Ballén, 9. Alicante.

ALQUILO

pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales. CASA ENRIQUE PASCUAL. Plaza R. Chapi 4

Lea El Luchador

«Hombre tiene gracia...!»

Alegación... Se celebraba el otro día, en cierta Audiencia, un juicio contra un torerillo, acusado de estar a los ferrocarriles, por haber viajado sin el requisito de adquirir billete. Terminado el discurso de la defensa, el presidente se encara con el amaletas: —¿Tiene usted que hacer alguna manifestación al Tribunal? —La verdad... sí, señor... Pero es el caso que me dá así como vergüenza...

—Vamos, vamos, hable sin temor. —Pues que, si por casualidad tienen ustedes por casa unas botas viejas, y me las quieren dar, porque ya ven como anda uno...

Elogio del mutualismo... En un Colegio de Abogados, que nos guardaremos bien de localizar, un colega cantaba las excelencias del Montepío establecido hacia poco: —¡Fallece, un compañero, y a las veinticuatro horas tiene en su poder el dinero del Montepío!... El equipaje...

Después del incendio del «Principa! Palace» de Barcelona, dos bellas «gritís» de la compañía de revistas que allí editaba, comentaban que, en medio de todo, habían tenido buena suerte: —Sí, porque hemos podido salvar nuestro vestuario...

—¿Y dónde os lo han llevado? ¿A la pensión? Si queréis, r desis gitarlo en mi casa?—les dijo, solícito, un asiduo. A lo que, sonriente, contestó una de ellas: —¡Oh, no! Si lo tenemos aquí: en el bolso de ésta, que se lo había dejado en el cuarto, y nos lo salvó un bombero.

—Entonces, nenas, no digais que habéis salvado el vestuario, sino el «vestuario»... Celia Gámez... Cierta política de la feneida monarquía y cuando esta daba las boqueadas, fué a Barcelona y saludó, en su despacho, al ilustre representante del partido radical en Barcelona, señor Pich. La ch en catalán se pronuncia k y, naturalmente, de Pich resulta Pik. Esto no lo había el viajero pero, por lo visto, como había oído que el apellido de su ilustre visitado se pronunciaba de forma distinta a como se escribía, ni cortó ni perezoó le añadió, por un subconsciente «freudiano-rexisteria», una letra; y así estuvo llamándole «Pichis» o «Señor Pichis», durante toda la conversación. Hasta que, molesto, el gran político hubo de advertirle: —Mire, la verdad: si usted ha venido a verme creyendo que soy la Celia Gámez, está perdiendo el tiempo lastimosamente...

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitales. Razón, Castellón, Llorna, 7. ALICANTE

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos :

: modernos :

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

FARSA CONTA FARSA

Sesión a las 6 tarde en adelante

FAÇADIN

insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

A TRAVES DE LA PRENSA

Mientras se reúne la Conferencia del desarme

Es posible que algún lector de buena fe haya creído de la sinceridad de algunos si no de todos los países que han concurrido a las conferencias del desarme. Pero si es así, creemos que al terminar este artículo no opinará ya de la misma manera, porque nos proponemos darle una idea de lo que se está haciendo en el mundo en lo que se refiere a los nuevos armamentos ofensivos y defensivos.

Empecemos por el Japón. Se ha inventado en ese país un torpedo que esencialmente es igual que los ya conocidos, pero como quiera que los antiguos no daban muchas veces en el blanco, ya por mala puntería del buque que lo disparaba o por cambio de rumbo del barco que había de ser su víctima, el nuevo torpedo irá tripulado por un hombre que cuidará de darle la debida dirección, a fin de que siempre dé en el blanco. Claro está que el hombre en cuestión perderá la vida al ocurrir la explosión, pero eso no tiene importancia, pues rro faltan candidatos para ello.

Otro invento más har hecho los japoneses. Es un submarino pequeño que puede ser botado desde otro mayor o desde un barco de guerra, y que se acerca al enemigo para colocar minas junto a su casco. Provoca la explosión para unos segundos más tarde y se vuelve a su base.

Hay también el aeroplano que, en sí mismo, es una bomba de enorme potencia. El piloto se dirige a donde sea y cae en el blanco. Esa es su misión y también su sacrificio, pues, naturalmente, parece en la demanda.

Los norteamericanos tienen unos aviones que son una monada. Van cargados de bombas de una manera formidable y están provistos de dispositivos especiales para que la descarga, aunque sea simultánea, de todas las bombas no pueda desequilibrar el aparato. Además éste tiene un depósito enorme de ampolillas de cristal o vidrio muy fino, y llenas de microbios de cuantas enfermedades terribles conoce la humanidad, de manera que el avión, volando por la estratosfera—ya que se ha construido con este fin—podrá regar el país enemigo de agentes patógenos sin ser visto, ya que volará, por lo menos a la altura de unos 20 kilómetros.

Es inútil añadir que las bombas que despiden este avión caerán con una fuerza tal al suelo, que ninguna construcción humana, así sea del acero más grueso y duro o del cemento más compacto, podrá ofrecer la menor resistencia a la penetración de los proyectiles.

El avión en cuestión tiene una cabina impermeable, la cual recibirá la presión de aire necesaria. Los pilotos, quienes irán vestidos con tra-

Consolatrix... PISTOLAS de las acreditadas marcas «Star» «Astra» «Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» las encontrará en Armaría Esteve, Sagasta, 5. ALICANTE.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati L. da ALICANTE

El dolor de estómago le impedía trabajar hacia años... Hoy como de todo, trabajo y he recuperado la alegría de otros tiempos... Esto dice don Casimiro Florido, de Los Santos de Maimona (Badajoz), Carretera Chica, 4, en la carta que nos ha dirigido relatóndole la curación definitiva con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON, de la dolencia del estómago que sufría hacia años. Muchos cientos de curados se expresan en pacíficos términos.

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.

IDEAL PARA HOY Un chico encantador Sesión de 6 30 en adelante

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7.50 ptas.—Bote de medio kilo, 4.00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2.25 ptas. El impuesto del timbre a cargo del comprador. Fabricante: Desiderio Reig Payá, Ballén, 16 ALICANTE Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL (marca registrada) Importación directa de E. U. A. Tipos monopolio Casa Central: ALICANTE Fernando Carratalá Sogorb Avenida Doctor Badae, 4 Teléfono, 2046 Representantes en las principales poblaciones de España

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tego Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados a ascender a Oficial, devolviéndose a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2338

BLENORRAGIA (PURGACIONES) Se curan radicalmente por crónicas que se usan usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias